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1.ORGANISATION
Avelsföreningen för Svenska Ardennerhästens (AFSA) uppgift är att utveckla det svenska hästmaterialet av ardennerras. Den svenska ardennerhästen är genom det konsekventa avelsarbete som genomförts i Sverige en egen ras, vilket innebär att föreningen ansvarar för Original-Moderstamboken.

Föreningens org.no 802000-2369

Föreningen som är ideell har sedan den grundades (1901) arbetat med:
· Föra stambok över stamboksberättigade ardennerhästar

· Registrering och utfärdande av hästpass

· Avelsvärdering

· Genom aktiviteter främja avelsarbetet

· Efter styrelsens beslut utveckla intresset för den svenska ardenneraveln

· Arbeta efter SJV föreskrift, SJVFS 2010:61, om hästdjur som används till avel och  om identifiering av hästdjur och DFS 2004:22 om djurskyddskrav  vid avelsarbete.

Fölregistreringen påbörjades redan år 1923.

Den första stamboken utkom 1908.

Avelsföreningen för Svenska ardennerhästen skall utföra arbetet opartiskt och i enlighet med aktuella och beprövade vetenskapliga metoder, samt med bästa möjliga säkerhet och effektivitet för att uppnå uppsatta avelsmål. De personer som anlitas i verksamheten skall ha den arbetsinstruktion och kompetens som krävs för att fullgörande av uppgifterna.

1.1 Ekonomiska resurser
Avelsföreningens verksamhet finansieras genom medlemsavgifter från medlemmar i föreningen,aktieutdelning och avelsavgifter från hästägare. Passframställan finansieras via avgifter. Från Statens Jordbruksverk (SJV) ansöks årligen medel från kompetensutvecklingsprogrammet, samt projektmedel inom landsbyggdsprogrammet.
1.2 Styrelse
Styrelsen består av 5 – 7 ordinarie ledamöter, och samma antal suppleanter. Styrelsen är beslutsför när halva antalet ledamöter är tillstädes.

Styrelsen utses av medlemmarna i enlighet med föreningens stadgar

1.3 Kansli

Avelsföreningen har ett eget kansli, i förhyrd lokal, Bygdegården, N Sandsjö, 57163 Bodafors. Föreningen har sitt säte där kassören finns,  Kjell Brinkby, Brink, 590 51 Vikingstad, tel. 013-850 17, 0730-978527. Org.Nr. 80 20 00  2369  Kassaförvaltaren har sitt kontor i bostaden. Arkivering och handlingar, registreringar finns på kansliet,  kontaktperson – registrator – Jan-Sivert Antonsson, Havsjö Fällhemmet, 571 66 Bodafors, tel. 0380-372190. 070-6243816, info@ardennerforeningen.nu 
2 VERKSAMHET

2.1 Effektivt arbetssätt
Föreningen har anställd personal som sköter kansliet och registrering/ passframställan.  I föreningens kansli finns även föreningens dator, där dataprogram för bl a passprogram finns(Blå basen) Kassören har en anställning med lön för utförda tjänster. Både registrator och kassaförvaltare har utbildning inom lantbruksområdet, samt goda kunskaper inom dataområdet. Säkerhetsprogram och backup finns på mer än ett ställe. Kvalificerat dataföretag finns även knuten till verksamheten. Datorer och dess tillhörande program tillhör föreningen. Till kansliet finns även idag ett fast bredband, för ett effektivt internet användande. AFSA har för ökad effektivitet avtalat med Svenska Hästavelsförbundet om samarbete inom olika områden, vilket regleras via samarbetsavtal mellan parterna.
2.2 Beslut om stamboksföring och registrering

Beslut om grundstamboksföring och registrering skall fattas av föreningens registrator med stöd av insänd betäckningsrapport / identitetsbeskrivning. Kontroll av att uppgifterna stämmer med språngrulla sker. Betäckningsrapporten / språngsedeln skall vara utfärdad av hingsthållaren och underskriven av stoägaren. I tveksamma fall beträffande grundstamboksföring, kan ärendet hänskjutas till styrelsen. Styrelsens beslut kan överklagas till besvärsnämnden.
2.3 Byte av registrator
Om ordinarie registrator inte kan utföra sina uppgifter, utför i första hand föreningens ordf. registrering och i andra hand enligt avtal, köpt tjänst från Annerli Johansson, Månstad. Vid ett ev. byte av registrator tar föreningens ordförande på sig ansvaret att försöka rekrytera en ny. Skriftliga instruktioner i form av rutinbeskrivning och checklistor för hur arbetet går till finnes på kansliet.
2.4 Diarieföring

AFSA diarieför alla handlingar som kommer in eller går ut i ett ärende som gäller registrering, hästpass eller stamboksföring. Alla handlingar för ett ärende samlas i en akt med unikt ärendenummer och datum. Diarieförning sker varje arbetsdag.

2.5 Lagring

Samtliga handlingar som inkommit i registrerings/hästpass och stamboksärenden arkiveras i brandsäkert arkiv i 35 år.

2.6 Tillgänglighet

Databas finns tillgänglig föreningens hemsida www.ardennerforeningen.nu och på SH:s Blå Basen, www.svehast.se Övriga uppgifter kan erhållas från kansli.

AFSA kansli, Bygdegården, N.Sandsjö, 57163 Bodafors, är bemannat helgfria måndagar och tisdagar,  telefontid helgfria vardagar  9.00-11.00. Besök på övriga dagar kan ske efter bokning av tid. Övrig tid hänvisas till e-mail eller telefonsvarare, som avlyssnas dagligen.  
2.7 Överklagande

I de fall beslut om stamboksföring eller registrering går den klagande emot, kan beslutet överklagas till Avelsföreningen För Svenska Ardennerhästens styrelse. I skrivelsen skall den klagande ange det beslut som överklagas, den ändring i beslutet som berörs och om de omständigheter som åberopas till stöd för begäran om ändring. I beslutet skall anges hur överklagning till besvärsnämnden skall ske.

2.8 Besvärsnämnd

Genom avtal mellan Svenska Hästavelsförbundet och AFSA utnyttjas SH.s besvärsnämnd
Besvärsnämnden består av minst tre med hästavel väl förtrogna ledamöter, varav minst en jurist. Besvärsnämnden är beslutsför med minst tre ledamöter är närvarande, varav en jurist. Vid lika röstetal har ordförande utslagsröst. Besvärsnämndens beslut skall vara skriftliga och innehålla en redovisning av de uppgifter och skäl som ligger till grund för utgången, samt uppgifter om vilka som deltagit i beslutet. I de fall besvärsnämndens beslut går den klagande emot, skall denne, när beslut delges erhålla upplysningar om följande förhållanden:
· Att beslutet kan överklagas om klaganden anser att avelsvärderingen, stamboksföringen eller handläggningen av ärendet inte har skett i enlighet med gällande föreskrifter eller förevarande plan och riktlinjer.

· Samt i de fall som besvärsnämndens beslut går en klagande emot inom registrering och stamboksförning, som regleras av Statens Jordbruksverk skall denne, när beslutet delges, erhålla upplysningar om att beslutet kan överklagas till Statens Jordbruksverk i enlighet med 15 § förordningen (2006:816) om kontroll av husdjur m.m. och

· När det gäller ärenden om registrering och stamboksföring, vad en klagande  har att iaktaga, enligt 2 § (1986:11 42) om överklagande av beslut av enskilda organ med offentliga förvaltningsuppgifter, för att ett överklagande skall kunna upptas till prövning.
· Besvärsnämnden är AFSA:s sista instans gällande avelsvärdering.

2.9 Avelsvärderingsnämnder för hingstar

Avelsvärderingsnämnden ansvarar för avelsvärdering av ardennerhingstar. Nämnden skall vid sammanträde bestå av minst tre ledamöter varav en veterinär.. Nämndens ledamöter utses årligen av AFSA:s styrelse. Nämnden är beslutsför med minst tre ledamöter närvarande. Protokoll skall föras vid sammanträde.

Nämndens ledamöter skall ha goda kunskaper om avelsvärdering och rasen.

Nämnden ansvarar för avelsvärdering och genomför värdering av härstamning, exteriör, prestationer, hållbarhet och hälsa.

2.10 Avelsvärderingsnämnd för ston
Avelsvärdering av ston sker vid officiell avelsvärdering arrangerat SH eller av dem delegerad arrangör. Beslut om avelsvärderingsklass fattas av verksam avelsvärderingsnämnd, som ska ha goda kunskaper om ardennerrasen.

2.11 Domare

Domare utför avelsvärderingsgrundade bedömning. Domarna utses av AFSA:s styrelse. Domare skall ha dokumenterat god kunskap om svensk Ardennerhäst.
2.12 Genetiskt råd

Genom avtal med SH utnyttjas genetiska rådet

2.13 Veterinärmedicinskt råd

Genom avtal med SH utnyttjas veterinärmedicinska rådet   

2.13 Tillämpning av förvaltningslagen

Förvaltningslagen (1986:223) skall gälla i frågor som rör parts rätt att få del av uppgifter, om jäv, om motivering av beslut och om underrättelse av beslut.

2.14  Icke diskriminering och offentlighet
Grundprincipen vid tillämpningen av dessa regler skall alltid vara principen om ickediskriminering av hästägare, uppfödare eller föreningsmedlemmar. Uppgifter om registrering och stamboksföring och moment som ingår i dessa skall vara offentliga.

2.15 Tillämpning av personuppgiftslagen

Personuppgifter skall hanteras enligt personuppgiftslagen (1998:204)

2.16 Hantering av jäv

Arbetet sköts av anställd personal utan eget intresse i de aktuella hästarna.
I de fall tjänsteman är jävig handhas ärendet av föreningens ordförande.
3. RASBESKRIVNING
Huvudet: Torrt, lagom stort i förhållande till halsen och vackert ansatt.

Halsen: Tillfredställande längd, som harmonierar med hästens storlek, samt jämt övergående i bogarna.

Manken: Väl markerad.

Bogarna: Välställda med lagom lutning.

Bringan: Bred.
Bröstkorgen: Djup och väl välvd.
Ryggen: Kort och bred.
Länden: Kraftig.
Korset: Långt, brett, lagom sluttande, svansen väl ansatt.
Låren: Breda, tjocka, djupa och med bra muskulatur.

Extremiteter: Låga, torra, kraftiga, breda och välställda med markerade framknän och breda väl inskenade hasar.

Rörelserna: Vägvinnande och korrekta.

Temperament: Lugnt och tydande på gott lynne.

Kroppsbyggnaden: Harmonisk och könskaraktärerna väl utpräglade.

Storlek: Hingst ca 155 – 165 cm och sto ca 152 – 162 cm stångmått över manken.

Färger: Brun, Fux, Svart, Svartbrun, Silversvart, Silverbrun, (tidigare läderfux), Brunskimmel, Rödskimmel, Svartskimmel, samt avblekbar skimmel.
Totalomdöme: Väl sluten, djup, bred, grov och muskulös.

4. AVELSMÅL OCH ANTAL AVELSDJUR
4.1  Avelsmål

Ardennerrasen skall hållas ren från inblandning av främmande raser, dess exteriör och hälsotillstånd förbättras, de goda bruksegenskaperna och lynnet skall bibehållas. Målet är att hålla en population inom landet av god kvalité och av varierande blodslinjer. Rasen skall ingå i ett bevarandeprogram, enligt de mål som är uppsatta av SJV.
Avelsmålet fastställs genom AFSA:s avelsplan

4.2  Avelsarbetets genomförande

För att uppnå avelsmålen för rasen skall Avelsföreningen arbeta för:

· Öka antalet betäckningar per år

· Ett tillförlitligt system för avkommebedömning
· Öka antalet Riksstamboksförda

· Tillsammans med SH:s veterinärmedicinska råd, utveckla metoder att t.ex man och svansskorv m.fl sjukdomar med trolig ärftlig status

· Chipmärkning på föl födda 2006 och senare, för säkrare identifiering

· En avelsplan finns som årligen uppdateras.

4.3  Antal avelsdjur

Antalet godkända hingstar i avel ligger omkring 80, och antalet ston i avel på ca 500.

4.4 Antal betäckningar

1960 betäcktes 11 000 ston

1990 betäcktes 1 000 ston
2008 betäcktes 547 ston
2009 betäcktes 468  ston
2010 betäcktes 465 ston 

5.  IDENTITET
5.1  Identifiering

Vid betäckning av stoet uppger hingsthållaren till Avelsföreningen stoets namn, grundstamboksnummer / Riksstamboksnummer, samt färg, på korrekt rapporterad betäckningsrapporten. Vid registreringen av resultatet av betäckningen identifierar och chipmärker+konturdiagram av SH godkänd id-kontrollant fölet vid sidan av hästens moder. Vid misstanke om att felaktig härstamning föreligger, eller om originalhandling förekommit, äger föreningen rätt att kräva blodtypning / DNA, på hästägarens bekostnad. Innan chip injiceras, kontrolleras om hästen sedan tidigare är chipsmärkt. I de fall hästens ålder inte kan verifieras krävs ett åldersintyg utfärdat av veterinär.
5.2  Identiteshandling

Hästpass utfärdas i enlighet  med Kommissionens förordning(EG) nr 504/2008 av den 6 juni om tillämpning av rådets direktiv 90/426/EEG och 90/427/EEG avseende metoder för identifiering av hästdjur.
På identitetshandling i form av hästpass anges:

· Namn
· UELN.nummer

· Ev. riksstamboksnummer

· Kön

· Födelsedata

· Signalementbeskrivning

· Chipsnummer

· Uppfödarens namn och adress

· Ägarens namn och adress

· Faderns härstamning

· Moderns härstamning

· Datum för grundstamboksförning

· Namnunderskrift av registrator som utfärdat identitetshandlingen

5.3 Komplettering av handlingar
Då en icke komplett ansökan inkommer begärs kompletterande uppgifter in. Skulle ingen komplettering inkomma inom tre månader begärs på nytt en komplettering.

5.4 Avslut av ej kompletta handlingar

Inkommer ingen komplettering inom en månad efter det att en andra begäran om komplettering skickats ut, avskrivs ärendet. Inkomna handlingar sparas på kansliet.
5.5 Identitetsnummer

Registreringsnumret består av åtta siffror. De två första är raskoden 23, de två följande är de två sista siffrorna i hästens födelseår, de fyra sista siffrorna är löpnummer Till landet införda hästar av ardennerras skall av Avelsföreningen tilldelas ett svenskt databasnummer.
5.6 Tilldelning av UELN

UELN tilldelas genom att innan registreringsnummer lägga siffrorna 7520230.

5.7 Uppfödare

En hästs uppfödare är den fysiska eller juridiska person som vid hästens födelse var ägare till hästens moder. Om uppfödarskapets rättigheter har överlåtits till annan person t ex genom avtal upprättat före hästens födelse, vilket bifogas registreringsansökan, ska denna person anses som uppfödare.
5.8 Förkommen originalhandling
Då originalhandling (identitetshandling/betäckningsrapport) förekommit ska hästägaren lämna in skriftlig redogörelse för förlusten samt ett intyg att hästen är identisk med den registrerade hästen, samt styrkt ägandeskap och fullständig ägarföljd. Innan ny handling utfärdas ska:
1. Identitetskontroll genom i förekommande fall chipsavläsning, kontroll mot konturdiagram eller DNA-typning

2. Efterlysning av förlorad originalhandling i fackpress på hästägarens bekostnad
5.9 Språngrullehantering

Hingsthållare till Svensk Ardennerhäst som innehar betäckningslicens,-bevis,-intyg ska årligen föra språngrulla. Vid betäckningstillfället anger hingsthållaren stoets namn, riksstamboksnummer och/eller grund stamboksnummer ,härstamning, färg samt betäckningsdatum. Hingsthållaren redovisar språngrulla senast 30 september till AFSA:s kansli eller därtill av AFSA utsedd organisation.
Stoägaren ska så snart resultatet är känt, meddela hingsthållaren och avelsorg. resultatet av betäckningen samt det ev fölets kön, färg och födelsedatum. 
6.  HÄRSTAMNING
6.1 Härstamningskrav för införande i Riksstambok

För införande i stambok krävs för ston, godkänd härstamning i tre generationer, med riksstamboksförd far. För hingst krävs godkänd härstamning i fyra generationer och riksstamboksförd far och mor. Godkänd fadershingst skall även ha löst betäckningslicens för aktuellt år, samt uppfyllt övriga förpliktelser mot föreningen. För hingst i seminverksamhet gäller dessutom att dessa omfattas av SJV:s föreskrift för semin. För att få använda hingst i avel krävs det även:
· Att hingsten är DNA-testad mot sin fader
· Att importerad hingst eller hingst som verkat i avel utom Sverige genomgått CEM-test med negativt resultat.

· Att tidigare års betäckningsrapporter och fölredovisning redovisats

· Att hingst ej nedärver defekt (vissa undantag förekommer, se (DFS 2004:22)

7 Stamboksföring i Grundstamboken

7.1 Krav för registrering

Alla ardennerhästar kan grundstamboksföras under förutsättning att härstamningen / identiten är verifierad. Ansökan om grundstamboks förning ska undertecknas av ägaren, åtföljda av godkänd original handling(betäckningsrapport, konturdiagram, chipsmärkning).
7.2 Kontroll av registrering

Registreringen sker i ett dataprogram som utvecklats av SH.

Beslut om grundstamboksförning sker med stöd av insänd betäcknings rapport i original, efter kontroll mot språngrullor.

7.3 GRUNDSTAMBOK- Raskoder

Häst av ardennerras som uppfyller rasvisa krav, införes i grundstamboken avd 1 med raskod 23.

Häst av ardennerliknande typ (korsning) införes i grundstamboken avd 2 med raskod 73.

Häst av ardennerras som ej uppfyller rasvisa bestämmelser införes i grundstamboken avd 3 med raskoden 23, och ordningsnummer som börjar med 9000.
Importerad ardennerhäst införes i grundstamboken med raskod 23 och ordningsnummer som börjar med 8000.
7.4 Godkända stamböcker

Hästar från övriga länder prövas härstamningsmässigt från fall till fall för införande i grundstambok av styrelsen.

8 Riksstamboken

8.1 Riksstamboksföringens ändamål

Ändamålet med Riksstamboksföringen är att de hästar av ardennerras inom landet, som uppfyller de av Avelsföreningen uppsatta rasvisa krav registreras.

8.2 Regler för Riksstamboksföring

· För införande i Riksstamboken får individen vara lägst 3 år.

· Hästarna införs i löpande nummerföljd och tilldelat nummer följer därefter hästen.
· Hingstarna införs efter ålder med den äldste först. Inom årgångarna införs hingstarna i alfabetisk ordning.

· För varje införd häst anges: hästens ägare, grund och riksstamboksnummer, namn, färg och tecken, höjd i stångmått över manken, bröstomfång i cm bandmått, taget bakom manken, skenbensomfång i cm bandmått, taget mitt på skenan på smalaste stället, födelseår, uppfödare, värdebokstav, erhållna utmärkelser i övrigt, härstamning, och för sto föllista, varvid avkomman införs i årsföljd.
· Uppfyller kraven för Riksstamboksföring i avdelning 1. Huvudavsnitt

· Genomgått indvidprövning med godkänt resultat, enligt rasvisa krav, i SH:s sto och hingstreglemente, under där specifika krav

8.3 Riksstambokens indelning

I Riksstamboken förs ston och hingstar av ardennerras, som genomgått avelsvärdering och uppfyllt rasvisa krav som fölsto respektive hingst. Häst som ej uppfyller rasvisa bestämmelser, behåller sitt grundstamboksnummer, och kan ej införas i Riksstamboken.
8.4 Riksstambokens innehåll

Stamboken skall bl a innehålla följande avsnitt:

· Innehållsförteckning

· Förklaringar över förekommande förkortningar

· Register över i stamboksbandet under eget nummer införda hästar

· Uppgifter om i riksstamboken införda fölston och deras avkomma

· Uppgifter om i riksstamboken införda avelshingstar inom landet

8.5 Ägarförsäkran

Ägare av i stamboken intagen häst ansvarar för riktigheten av de av honom / henne för stamboken lämnade uppgifterna. Gäller både för grund och riksstambok.

8.6 Ägarbyte

Ägarbyte sker genom att säljare och köpare undertecknar blanketten för ägarbyte. Blanketten sändes in till AFSA kansli som genomför ägarbytesregistrering.
8.6 Avgifter

Styrelsen bestämmer stamboksföringsavgifterna för grund och riksstamboksföring.
